Procés selectiu de 11 places d'agent de la Guardia
Urbana
29/10/2022

Examen A

Cultura general i coneixements especifics

Preguntes sobre cultura general i sobre coneixements especifics del temari
relacionat a 'Annex 1. Totes les respostes correctes tindran el mateix valor. Les
preguntes no contestades no restaran i les respostes erronies descomptaran 1/4
part del valor d'una resposta correcta.
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La Terra Baixa és una obra de:
a) Marta Quintana
b) Jacint Verdaguer
¢) Merce Rodoreda
d) Angel Guimera

Quan un cop superat el procés selectiu, un candidat a funcionari no acrediti que reuneix els requisits i
condicions exigits en la convocatoria:

a) Es fara constar aixi en el seu expedient

b) No podra ser funcionari i quedaran sense efecte les actuacions relatives a ell

¢) Li sera incoat un expedient disciplinari

d) Tindra un termini d'un mes per complir aquests requisits

El domicili és inviolable. Cap entrada o registre es podra fer sense el consentiment del titular o resolucio
judicial, excepte en cas de:

a) Que s'hi amagui un sospitos

b) Delicte flagrant

c) Ser necessari per a una recerca policial

d) Sempre es pot entrar si hi ha un motiu

En quin Padro s'ha d'inscriure qui resideixi en diversos municipis?
a) En el del municipi del que és originari
b) En el qual tingui major vinculacié familiar
¢) En el que tingui alguna propietat o ocupacio retribuida
d) En el qual habiti durant més temps a I'any

Aquest any, quin catala s'ha alcat amb el campionat del mén de trial nGmero 32?
a) Marc Freixa
b) Albert Cabestany
¢) Toni Bou
d) Jordi Tarrés

Quin d'aquests festivals es celebra a Badalona?
a) Mil-leni
b) Sons del Mén
c) Share Festival
d) Blues & Ritmes

La potestat reglamentaria de les entitats locals en matéria tributaria s'exerceix mitjangant:
a) Ordenances fiscals
b) Disposicions d'intervencio
¢) Ordenaments fiscalitzats
d) Bans i Ordenances

Quants paisos formen actualment la Unié Europea (2022)?
a) 25
b) 27
c) 29
d) 30

Tenen dret els particulars a ser indemnitzats per les administracions puabliques quan pateixen una lesi6 a
conseqieéncia del funcionament dels serveis publics?

a) No, si es tracta del funcionament normal del servei

b) Si, tant si és consequéncia de funcionament normal o anormal del servei

¢) No, excepte quan la lesié és conseqgiiéncia de funcionament anormal del servei

d) Si, pero només si la lesio és conseqiiéncia d'un cas de forca major

On s'ha fet aquest any el Cap Roig Festival?
a) Al castell de Llofriu del Cap Roig
b) A Mont-Ras de Cap Roig. Llofriu
c) En el Castell de Montjuic
d) Al Jardi Botanic de Cap Roig. Palafrugell - Mont Ras
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Quan els terminis d'un acte administratiu s'expressin per dies, sempre que per Llei o normativa

comunitaria europea no expressin una altra cosa, s'entén que aquests son:
a) Naturals, a partir del dia segiient a aquell en que es dicti l'acte
b) Habils, excloent-se del comput els dissabtes, diumenges i els declarats festius
c¢) Laborals, excloent-se del comput els festius i el mes de vacances
d) Habils, incloent els declarats festius

Que sén els nimeros primers?
a) Els que vandel 0 al 9
b) Els que només son divisibles per 1 i per ells mateixos
¢) Els que varen descobrir els arabs
d)L'1, el10iel 100

On té la seva seu I'Organitzacié Mundial de la Salut (OMS)?
a) L'Haia
b) Brussel-les
¢) New York
d) Ginebra

Qui vainventar el parallamps?
a) Benjamin Button
b) Thomas Alva Edison
¢) Benjamin Franklin
d) John Napier (Neper)

Quin és I'ocea més gran de la terra?
a) Atlantic
b) Glacial Antartic
c) indic
d) Pacific

Qui ocupa actualment el ministeri de Defensa del Govern de I'Estat?
a) Margarita Robles
b) Dolores Delgado
c¢) Luis Planas
d) Carmen Montén

El Ministre de Cultura i Esport del Govern d'Espanya és actualment ...
a) Maxim Huerta
b) Miquel Iceta
¢) Cesar Antonio Molina
d) Pedro Francisco Duque

Que és un dodecaedre?
a) Un prisma
b) Un poliedre
¢) Un poligon
d) Una piramide

A quin moviment literari s'associa |'autor Vicente Aleixandre?
a) La generaci6 del 27
b) La generaci6 del 98
c) La renaixenca
d) El segle d'or

On té la seu el Tribunal de Justicia de la Uni6 Europea?
a) Brussel-les
b) Estrasburg
¢) Luxemburg
d) Paris
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Si hom diposita 10.000 euros en una entitat financera a un interés simple semestral del 2 %, quants guanys
tindra al cap de 2 anys?

a) 200 euros

b) 400 euros

¢) 800 euros

d) 600 euros

Qui ostenta actualment la presidéncia del Banc Central Europeu?
a) Jean Claude Juncker
b) Christine Lagarde
¢) Mario Draghi
d) Donald Tusk

El barri que ocupa I'extrem septentrional de Badalona, es caracteritza per estar format per masies aillades
gue es van construir els anys 20 del segle passat, com Can Vestit, Can Colomer, Mas Bosca, Can
Miravitges i d'altres. De quin barri es tracta?

a) Bufala

b) Canyet

c) Pomar de dalt

d) Bonavista

Segons la Constitucié Espanyola, quina autoritat esta legitimada per a obstaculitzar I'establiment de les
persones en un territori determinat?

a) La que tingui competéncies especifiques sobre aquest territori

b) Unicament el Govern de I'Estat

¢) Cap autoritat pot limitar aquest establiment

d) Unicament el municipi de qué es tracti

Qui presideix actualment el Parlament Europeu?
a) Roberta Metsola
b) Jean-Claude Juncker
c¢) Ursula Von Der Leyen
d) Charles Michel

Els ciutadans de Catalunya poden promoure i presentar iniciatives legislatives al Parlament?
a) No, només poden presentar propostes pero no promoure iniciatives legislatives
b) No, llevat que es presentin individualment o en agrupacio d'electors
c) Si, perd només a través dels seus representants
d) Si, en els termes que estableixen I'Estatut i les lleis

Qui és actualment el conseller d'Interior de la Generalitat de Catalunya?
a) Miquel Samper
b) Montserrat Tura
¢) Miquel Buch
d) Joan Ignasi Elena

Les investigacions policials han de ser:
a) Metodologiques i cojunturals
b) Objectives i equitatives
¢) Equitatives i sistematiques
d) Pabliques i transversals

Es poden elaborar estadistiques de poblaci6 a partir del Padré municipal?
a) Si, si sén oficials i sotmeses al secret estadistic
b) Si, excepte aspectes protegits per la Llei de proteccio de dades
¢) No, excepte autoritzacio judicial
d) No, en cap cas

Quan un poema esta integrat per una quinteta que combina hexasil-labs i decasil-labs, s'anomena?
a) Sonet
b) Rodoli
c) Lira
d) Estanca
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Quin tipus de veu té el cantant d'dopera Josep Carreras?
a) Bariton
b) Tenor
c¢) Contralt
d) Baix

Com es diu l'actual president de Venecguela?
a) Evo Morales
b) Nicolas Maduro
¢) Tabaré Vazquez
d) Rafael Correa

Segons el Padré Municipal, I'l de gener de 2021, Quants habitants tenia Badalona?
a) Entre 100.000 i 200.000
b) Entre 200.000 i 300.000
c) Entre 300.000 i 400.000
d) Entre 400.000 i 500.000

Quina consideracio tenen les policies locals en la Llei Organica 2/1986, de 13 de marg, de forces i cossos
de seguretat?

a) Forces de Seguretat i mediacio

b) Cossos de proximitat local

c) Forces i Cossos de Seguretat

d) Policia comunitaria

Quan és la Cremada del Dimoni?
a) Festa Major de Badalona
b) Festa de la Mare de Déu del Carme
¢) Festes de Maig
d) Festa de la Sal

El pluralisme politic de I'Estat és a la Constitucié Espanyola un:
a) Principi General de I'ordenament politic
b) Valor superior de I'ordenament juridic
¢) Principi rector de la politica social i econdomica
d) Dret fonamental

Una infracci6 a les ordenances locals que comporti I'impediment de I'is d'un servei public per una altra o
altres persones amb dret a la seva utilitzaci6, es considera:

a) Una infraccié molt greu

b) Una infracci6 greu

¢) Una infracci6 lleu

d) Sempre és una infraccié penal

Una de les seglents obres va ser escrita per William Shakespeare, quina és?
a) L'infern
b) El mercader de Venecia
¢) L'dltim Rei d'Escocia
d) L'Ensorrament del regne

Segons la Llei de Forces i Cossos de Seguretat, tenen el deure de prestar a les Forces i cossos de
seguretat I'auxili necessari en la persecucio dels delictes:

a) Només aquelles persones habilitades en matéria de seguretat

b) Exclusivament les persones implicades en els fets

¢) Només els ciutadans que la Llei cita especificament

d) Tots els ciutadans en els termes previstos legalment

Qui és l'actual conseller de Recerca i Universitats de la Generalitat de Catalunya?
a) Victor Cullell
b) Joaquim Nadal
¢) Joaquim Forn
d) Jordi Turull
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Quin d'aquests barris no és a Badalona?
a) Canyadé
b) Puigfred
c) Casagemes
d) Rocafonda

L'actual ministra d'Hisenda i Funcié Publica al Govern d'Espanya, és ...
a) Carmen Calvo
b) Meritxell Batet
c) Teresa Ribera
d) Maria Jesus Montero

Son veins de ple dret del municipi:
a) Unicament els inscrits en el padré municial amb residéncia legal a Espanya
b) Unicament els inscrits en el padré municipal majors d'edat
c) Els inscrits en el padré municipal
d) Els inscrits en el padré municipal un minim d'un any

El concepte matematic que permet expressar quantitativament el caracter aleatori d'un esdeveniment o
fenomen, s'anomena:

a) Possibilitat

b) Estadistica

c) Probabilitat

d) Correlacio

Lainsulina és:
a) Un bacteri
b) Un enzim
¢) Una hormona
d) Un virus

El dret al secret de les comunicacions postals es pot obviar:
a) En cap cas
b) Per resolucié judicial
¢) Quan no estiguin certificades
d) Quan ho faci un membre de la unitat familiar

Aquest any Espanya és el pais convidat al certamen per al qual s'ha fet un projecte comissariat per Elvira
Marco que promociona la cultura espanyola. De quin certamen es tracta?

a) Premi europeu eTwinning.

b) La fira del llibre de Frankfurt

¢) Premis europeus a la cultura

d) El certamen internacional de literatura de Bonn

Els actes administratius, que posin fi a la via administrativa, podran ser recorreguts potestativament en
reposicié davant:

a) L'organ superior jerarquic del que els va dictar

b) El mateix organ que els va dictar o el superior administratiu

c) El mateix organ que els va dictar

d) La maxima autoritat administrativa de I'Estat

Kwasi Kwarteng va estar al capdavant de la cartera de Finances del Regne Unit en el gabinet de Liz Truss,
fins que va ser recentment rellevat del seu lloc, després de romandre-hi:

a) 38 dies

b) 3 mesos

c) 1 setmana

d) 1 any

Segons la Llei Reguladora de les Bases del Reégim Local, les infraccions a les ordenances municipals
derivades d'alteracions de la seguretat ciutadana s6n sancionades com a faltes lleus, greus o molt greus?
a) Lleus
b) Greus
¢) Molt greus
d) Cap de les anteriors
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Unatortuga és un reptil de I'ordre dels:
a) Quelonis
b) Ornitisquis
c¢) Cotilosaures
d) Crocodilians

Els municipis, d'acord amb la Constitucié, gaudeixen de personalitat juridica plena?
a) Si, a tots els efectes
b) No, Unicament la tenen 'Alcalde i el Ple
c¢) Si, perd només en matéria no penal
d) No, excepte en matéria penal

Les notificacions als interessats de les resolucions i actes administratius, s'han de practicar
preferentment:

a) Per mitjans electronics

b) Personalment a l'interessat

c¢) Pel procediment que s'estableixi en cada cas

d) Per correu certificat

Llevat que el Reglament Organic, o un acord de Ple disposi una altra cosa, quina poblacié ha de tenir com
a minim un municipi per tenir Junta de Govern Local?

a) 20.000 habitants

b) 10.000 habitants

¢) 5.000 habitants

d) 3.000 habitants

Segons la Llei Organica de Cossos i Forces de Seguretat (LOCFS) les Corporacions Locals participen en el
manteniment de la Seguretat Plblica:

a) Només quan siguin requerides per fer-ho

b) No participen, doncs la Seguretat Pablica és competéncia exclusiva de I'Estat

¢) Només quan tenen Policia Local, en els termes establerts en la LOCFS

d) Tal com estableix la Llei Reguladora de les Bases de Regim Local i la LOCFS

Quina jugadora de l'equip de futbol femeni del Barcelona ha obtingut aquest any la seva segona pilota
d'or?

a) Gemma Font

b) Alexia Putellas

¢) Aitana Bonmati

d) Laia Codina

Cada quants anys es fan les eleccions al Parlament Europeu?
a) 4 anys
b) 5 anys
c) 6 anys
d) 8 anys

La legislacio de la UE té el seu origen en els Tractats, que reben la denominacié de ...
a) Dret general
b) Dret primari
c¢) Dret derivat
d) Dret principal

Sota el regim d'ldriss Déby gairebé 80 persones van morir en les manifestacions recents i ara s'han suspes
durant tres mesos les activitats de set partits. On van succeir aquests fets?

a) Txad

b) Libéria

¢) Guinea Bissau

d) Gambia

Qui ha guanyat el premi Nadal aquest any 2022?
a) Najat El Hachmi per "Dilluns ens voldran”
b) Lldcia Ramis per "Un dia sense final"
¢) Inés Martin Rodrigo per "Las formas del querer"
d) Ana Merino per "La cagadora de cossos”
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Qui és actualment President de Turquia?
a) Tarif Herdomar
b) Tarif Kemal
¢) UIf Kristersson
d) Recep Tayyip Erdogan

Quan no hi ha normativa sectorial especifica, i es donen infraccions a continguts de les ordenances, els
ens locals poden:

a) Establir els procediments de recurs i de procediment sancionador

b) Establir els tipus d'infraccions i les sancions corresponents

¢) Establir un nou articulat i un procediment sancionador especific

d) Desenvolupar una llei sectorial especifica

Quan de temps dura el mandat de la Presidéncia de la Comissié Europea?
a) 4 anys
b) 8 anys
c) 6 anys
d) 5 anys

L'Estatut d'Autonomia de Catalunya reconeix el dret a rebre ajuts publics per a atendre les carregues
familiars?

a) No, les ajudes no es vinculen a necessitats especifiques

b) Si, d'acord amb els requisits establerts per la llei

¢) No, tan sols recull el dret a rebre prestacions socials

d) Si, perd només per a families nombroses

Qui integra un Ajuntament, segons la legislacio del régim local?
a) L'Alcalde i els regidors
b) L'Alcalde, el Ple i la Comissio Permanent
¢) Exclusivament els membres del Ple presents
d) Els membres de I'equip de Govern Gnicament

La Commonwealth és una associacio de nacions formada per:
a) Tots els paisos angloxasons
b) Gran Bretanya i les seves ex-colonies
¢) Gran Bretanya, Estats Units i Australia
d) Tots els estats sobirans nascuts de I'imperi colonial britanic

Recentment una explosié va matar 41 treballadors d'una mina a Turquia. De quin tipus de mina es
tractava?

a) De plom

b) D'urani

c) De coure

d) De carh6

Una Administracié publica pot imposar I'obligacié de relacionar-s'hi a través de mitjans electronics?
a) No, ja que no tothom pot utilitzar mitjans electronics
b) No, llevat dels casos expressament establerts a la Llei
¢) Si, reglamentariament per a determinats procediments o col-lectius
d) Si, reglamentariament per tots els procediments o col-lectius

A I'Estatut d'Autonomia de Catalunya s'estableix, en relacid al patrimoni cultural, que totes les persones:
a) Tenen el deure de respectar-lo i preservar-lo
b) Tenen el deure de fomentar-lo, preservar-lo i difondre'l
¢) Tenen el dret de participar en la seva definici6 i el deure de custodiar-lo
d) Tenen el dret de preservar-lo i el deure de difondre'l

Com s'anomena el tipus de pintura de colors transparents, aconseguits per la dissolucié dels pigments en
aigua i goma arabiga.

a) Aquarel-la

b) Pintura a l'oli

¢) Pintura a l'aigua

d) Pintura acrilica
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Completeu el nom d'un parc histdric i emblematic de Badalona: "Can Soleii Cal'..."

a) Arnau
b) Aran

c) Arnas
d) Adria

Qui és actualment el director de TV3?
a) Rosa Roma
b) Sigfrid Gras
¢) Jordi Borda
d) Vicent Sanchis

La hidrosfera és:
a) L'aire que envolta la Terra
b) La part liquida de la Terra
c) La part solida de la Terra
d) Tot el que forma I'esfera terrestre

Un ciutada nacional d'un Estat de la Uni6 Europea, pot accedir, com a personal funcionari, en igualtat de

condicions que els espanyols als llocs de treball publics?
a) Si, en qualsevol cas
b) Si, excepte en els casos previstos a la Llei
¢) Només els nacionals dels Estats membres de I'acord de Schengen
d) No, en cap cas

Quins sén els organs especifics de representacié dels funcionaris?
a) Les meses de representacio
b) Els delegats de personal exclusivament
¢) Els sindicats i els delegats de personal exclusivament
d) Els delegats de personal i les juntes de personal

Un particular pot detenir un delinqiient que cometi un delicte:
a) Només amb autoritzacio judicial
b) Sorprés "in fraganti"
c) Excepte a la via publica
d) Un particular no pot detenir

A l'oraci6 "M'agraden les patates", quina funcio té el sintagma "les patates"?
a) Atribut
b) Complement directe
c) Subjecte
d) Complement circumstancial

Segons la Llei Reguladora de les Bases del Regim Local i excepte previsid legal diferent, les multes per

infracci6 lleu a les ordenances locals poden ser sancionades amb:
a) fins a 250 euros.
b) fins a 500 euros.
c) fins a 750 euros.
d) fins a 1.000 euros.

Un dels principals objectius de la policia, en una societat democratica, consisteixen, entre altres, en:

a) Garantir que no es cometen delictes i sancionar les infraccions
b) Sancionar els delictes i les infraccions

c) Dictar normes de convivéncia ciutadana

d) Garantir el manteniment de la tranquil-litat pablica

Com s'anomena un instrument d’orientacio geografica que es basa en les propietats dels imants?

a) Sextant
b) Bruixola
c) Magnetd
d) Electroimant
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Quin recurs estilistic s'utilitza a la frase "T'he dit mil vegades que rentis els plats després de dinar"?
a) Metafora
b) Hipérbole
¢) Comparacio
d) Antitesi

Com s'anomena la part de la gramatica tradicional que estudia les relacions o funcions dels mots en la
frase?

a) Fonetica

b) Morfologia

c) Sintaxi

d) Semantica

El Consell Europeu és un organ col-legiat que defineix I'orientacié politica i les prioritats de la Unio
Europea (UE). Qui forma part d'aquest consell?

a) Tots els eurodiputats

b) 50 eurodiputats escollits pel Parlament Europeu

¢) Un europarlamentari de cada estat membre en representacid d'aquest estat

d) Els caps d'estat o de govern dels estats membres (0 els seus representants)

Qui és l'actual director general de la Policia de la Generalitat de Catalunya?
a) Albert Batlle
b) Joaquim Forn
¢) Jordi Jané
d) Pere Ferrer

Les Comunitats Autonomes participen en el manteniment de la Seguretat Publica:
a) Només quan estan autoritzades per fer-ho per I'Estat
b) No participen, doncs la Seguretat Publica és competéncia exclusiva de I'Estat
¢) Participen només quan tenen Policia Autondmica
d) Participen com estableix I'Estatut d'Autonomia i la Llei

Quina és la paraula que la Reial Académia Espanyola estableix que és la traduccié de Whisky?
a) Uisqui
b) Uiski
¢) Wisqui
d) Guisqui

Com s'anomena el conjunt de técniques de I'electronica i les telecomunicacions aplicades a I’habitatge, a
fi d’automatitzar-hi els sistemes que afecten el confort, la seguretat, les comunicacions i I'estalvi energetic.
a) Robotica
b) Programari
¢) Automatitzacio
d) Domotica

Es causa de la pérdua de condicié de funcionari de carrera:
a) La jubilacio parcial del funcionari
b) La jubilacié total del funcionari
c) La sanci6 disciplinaria del servei, en qualsevol cas
d) Per trasllat a una altra Administracié

Qui ha guanyat el premi Josep Pla aquest any 2022?
a) Marius Serra per "El meu oncle"
b) Maria Barbal per "Tandem"
¢) Lldcia Ramis per "La cacadora de Cossos"
d) Toni Cruanyes per "La vall de la llum"

Els funcionaris publics tenen dret a la no discriminacio per raé de naixement, origen racial o étnic, génere,
sexe 0 orientacié sexual, religié6 o conviccions, opinid, discapacitat, edat o qualsevol altra condicié o
circumstancia personal o social, la qual cosa és:

a) Un dret de caracter individual

b) Un dret de caracter individual que s'exerceix de manera col-lectiva

¢) Un dret de caracter col-lectiu

d) Un dret de caracter col-lectiu que s'exerceix de forma individual



PREGUNTES EXTRA

1. L'espai situat entre els 70 i 150 quilometres inicials de |'esfera terrestre, incloent-hi I'escorca i la part
superior del mantell, s'anomena:
a) Litosfera
b) Astenosfera
¢) Tectonosfera
d) Placa tectonica

2. Quin del seglients conceptes no correspon a una de les quatre parts d'una flor?
a) Corol-la
b) Androceu
c) Tija
d) Pistils

3. Enl'esquelet huma, el cubit es troba a:
a) La cama
b) L'avantbrac
¢) El tronc
d) El peu

4. Quant és 3 elevat al cub?
a)9
b) 6
c) 27
d) 81

5.  Quin és el nom d'un poligon regular de set costats?
a) Setagon
b) Heptagon
¢) Octagon
d) Hexagon



